



微信声明：从未寄过“惊喜盲盒”快递

快递内的二维码为诈骗二维码，用户切勿扫描

近期，有人收到以“微信团队”名义寄出的“惊喜盲盒”快递，内含一张印有二维码的卡片。微信团队日前发布紧急声明，从未给用户寄过“惊喜盲盒”快递，快递内的二维码为诈骗二维码，请广大用户切勿扫描。微信安全中心提醒大家，来路不明的二维码不要扫描，免费送礼有猫腻，切勿贪图便宜上当受骗。

微信提醒用户

“不明快递”是新型诈骗

自己没买过东西，却莫名其妙收到一个快递。

近期，安徽、陕西等地警方接到不少市民报案，称自己收到了陌生快递，快递盒子平平无奇，里面是一个杯子。随杯子一起来的还有宣传单，上面印有“就是送您的”字样，还附带二维码，称扫码后图上礼物任选。

微信团队提醒大家，这其实是新型诈骗。诈骗分子用邮寄的方式广撒网，只要你扫描了杯子上的二维码，“杯具”的故事就开始上演了。

扫了不明二维码

会掉入骗子设好的圈套

一个杯子还不够，骗子还会冒充电商平台客服再送你一袋米、一箱水果或洗衣液等用品，让将信将疑的你对他们深信不疑。

在领取到免费礼品后，你可能会认为这是商家平台客服送来的福利，没有多想就扫描对方提供的二维码，加入骗子开设的聊天群。

诈骗分子会在群内发放刷单任务，完成即可领取红包，给人带来一些甜头。等你彻底放下防备心后，便引诱你下载软件、充值垫付，完成佣金更高的兼职任务。

当你不断加大投入后，会发现自己的本金和佣金都无法提出。此时，诈骗分子会以“系统卡顿”“任务超时”“操作失误”等理由，要求你继续充值垫付。

事实上，这都是骗子的话术剧本，你根本没有办法提取出自己的本金和佣金。

微信团队声明，广大用户如收到这样的快递，千万不要扫上面的二维码，切勿贪图便宜上当受骗。



快递盒子里的杯子和二维码卡片。



快递内的宣传单。



骗子还会冒充电商平台客服送一些用品。



骗子在群内发红包，给受骗者一些甜头。

1克500多元，有人“每月攒一颗金豆”

专家：跟风购买不可取，要具备基本的投资理财知识

购买黄金首饰、金条、金币、金块等实物黄金，是人们较为熟悉的黄金投资方式，但近来，不少黄金饰品品牌开始推出迷你金、金豆豆、金瓜子等小克重产品，重量多为1克，价格一般为500多元。不少购买过金豆豆的网友将其称之为年轻人的“理财利器”，甚至还有“买就保值”的说法。那么，年轻人为何热衷于攒金豆？购买这类商品需要防范哪些风险？

“每月攒一颗” 攒金豆成年轻人理财新宠

记者搜索社交平台发现，不少网友把自己购买的小克重黄金拍成照片或视频分享出来，有人攒的金豆豆已经装满了透明玻璃瓶，评论区也经常有“攒钱不如攒金豆”“买基金不如买金豆”的言论。攒金豆成了当下年轻人青睐的理财方式。

所谓的金豆通常是指重量在1克左右的黄金，没有工费，售价根据市场行情而定，目前普遍在500元左右。与几十克、上百克的金条相比，1克的金豆降低了购买门槛，给了想投资黄金的年轻群体进场的机会。

家住北京的刘女士经朋友介绍，开始关注小克重黄金。她告诉记者，每月攒一颗金豆是她的理财目标，在她看来，这跟定投理财差不多，就是做长线投资。“每个月攒一颗，看着小瓶子里的金豆豆越来越多，很满足。”

市民王先生形容自己曾经是生活费月月花光的“月光族”，对他来说，买金豆相当于强制自己存钱。“每个月买1颗攒着，这种存钱方式挺有趣。”

黄金销售人员称 金豆属于投资金条的一种

《2021中国黄金珠宝消费调查白皮书》显示，在金店消费群体中，25岁至35岁的顾客占比已超七成。其中，电商平台更成为年轻人买金的重要渠道，小克重黄金产品走红后，不少珠宝平台都在电商平台推出“金豆豆”“金瓜子”等商品。

据国家统计局数据显示，从黄金首饰消费的产品类别来看，消费者更



网友在社交平台分享攒金豆的过程。

倾向于购买轻克重产品，并且按克重计价产品销量的增幅显著高于按件计价产品，实物黄金投资消费继续较快增长。

记者近日走访了北京某购物中心一层售卖黄金饰品的门店，有销售人员说，最近店里有不少消费者前来咨询金豆，认为黄金保值，可以随时变现，1克金豆几百元，大家也比较认可。

销售人员说，好多年轻人每个月或每周买一颗攒着，金价都是跟着大盘走。现在1克的价格大概是527元，不需要另加手工费。

销售人员表示，攒多了想出手的话，有指定的门店可以变现，或者有些首饰回收的地方也可以变现。

记者注意到，门店展示橱窗里最大克重有超过50克的黄金产品。销售人员称，金豆属于投资金条的一种，店里针对不同消费群体有不同克重的投资金条。综合中新社、中央电视台报道

专家建议

黄金价格波动较大 要学会规避投资风险

招联首席研究员董希淼表示，无论是1克重的金豆，还是大克重的金条、金砖，如果消费者以投资为目的购买，需要注意避开风险。黄金价格受多种因素影响，波动较大，要有一定的风险规避能力。

董希淼说，“黄金价格受到国际市场上一些因素的影响，波动比较明显。中国人往往认为黄金是一成不变的保值的产品，但不一定。黄金价格的波动有时会比较大，要注意规避这样的风险。”

大家如何规避投资当中的风险？董希淼建议，首先要具备基本的投资理财知识，最好能找到适合自己的投资方式。

1. 投资理财要从个人的风险偏好、投资能力、投资经验等因素出发，每个人要做好自己的资产配置，没有哪一种投资方式适合所有人。

2. 要具备基本的投资理财知识，特别对贵金属投资要有所了解。

3. 投资一定要买自己了解的产品，现在年轻人投资容易有“羊群效应”，大家买什么就跟着去买什么，这不可取，投资理财要选择适合自己的方式。



黄金饰品店推出的“金豆豆”产品。

多国出现新冠新变异株奥密克戎BA.2.86

据中央电视台报道 近日，以色列卫生部病原体变异和进化实验室首席研究员弗莱森在社交媒体上发布消息称，该国实验室检测到一个“狂野”的新冠病毒样本，测序结果已经上传到国际新冠病毒基因组数据库。

随后的几天里，丹麦、美国、英国的研究人员先后检测到几乎相同的病毒样本。弗莱森表示，他们发现的是一个新的新冠病毒变异株，而且有可能就是新冠病毒的新一代变异株——“Pi”。

不过，由于世界卫生组织(WHO)还未将该变异株认定为“需



要关注的变异株”，按照新冠病毒的命名规则，它还不能被称作“Pi”，而是被暂时命名为奥密克戎BA.2.86。

目前，全球共检测出6例感染BA.2.86变异株的病例，分布在以色列、丹

麦、美国、英国四国，其中丹麦有3个病例，各国病例之间没有传染链上的联系。

顾名思义，BA.2.86是从奥密克戎BA.2变异株进化而来。但与之前变异株不同的是，它的突变数量创造了纪录。

据美国弗雷德·哈奇癌症中心计算生物学专家杰西·布鲁姆等学者统计，在决定病毒侵犯人体细胞效率和抗原特性的刺突蛋白基因区内，BA.2.86变异株相比BA.2有33处变异。杰西·布鲁姆表示，在33处变异中，有17处变异可能导致抗体逃逸。